mehmetalimersin.com.tr

DGS Matematik Deneme Sinavi


http://www.mehmetalimersin.com.tr/

mehmetalimersin.com.tr

41_D kesrinin yiizde olarak karsihiji agafidakilerden hangisidir?

2)

J)

4)

3)

6)

i)

8)

A %15 B) % 25 C) % 3 D) % 35 E) % 4
o 'Ez +33j' igleminin sonucu kactir?

05
A B B 8 )14 O] 18 E) 20
(-2¥-5.(1" isleminin sonucu kagtr?
Vo B -1 10 O] B E)9

Bir cikarma isleminde fark 419 dur. Bu islemde eksilen 40 azaltlir, gikan ¢ artinhirsa yeni fark 343

oluyor. Buna gire c kagtir?
Al B E)12 318 024

E) 36

iki basamakh (KL) sayisi igin K+L=5 olduijuna gire, (KL)+(LK) kagtr?

A 22 B) 30 C) 33 D) 45

% ifadesini tamsayi yapan kag tane x tamsayisi vardir?

A 2 B) 4 CIE Y
S S

2 1;3 =4 oldujuna gire = kactir?

AT B) 2 C13 Oy 4

w=1-43, ¥=1++3 olduijuna gore % kactir?
Al =3 B -2 ) -1 0y 1

E) 55
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2 = R
9 }‘1 :. };2 }; ifadesinin sadelestirilmis bicimi asagidakilerden hangisidir?
Ao B —x G D) 2 E) %7
10) 1< %<2 oldufjuna gire % -1|+4|% - 2|+ 3 ifadesinin egiti agafidakilerden hangisidir?
A) B9 B) 5x ) -5 D)5 E)7

11) Bes basamakh (KLOD1) sayisinin iki basamakh (KL) sayisina bolimiinden elde edilen béliim ile ka-

landa kag tane bir rakami bulunur?
A) 1000 B 1001 1 D)2 Ei5

12} Hangi dogal sayinin 3 katimin 9 eksigi bu sayinin yansina esgittir?

A2 B4 C)B 08 E) 11
13) 36 ile kalansiz baliinen en kiigiik iic basamaklh sayinin, rakamlan toplami asagidakilerden hangisine

tam béliiniir?

A2 B4 Ci6 0y 7 El9
14) v I. Carpan

X a7 Il. Garpan
... Verilen carpma igleminde carpma isleminin sonucu ile I. carpan
+ 1755 arasindaki fark kactir?
A) 17005 B 17050 ) 17850 Dy 17091 E) 17901

15) 7 =32 olduguna gire % kactir?
A B2 cy10 Dj15 E) 30

16) |x-2|=2 olmak iizere, x+4y=12 esgitlijini safjlayan y tamsay deferlerinin toplam kactir?
A2 B3 5 0y7 E)12
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(2 +2b) - {a - 2b)?

17) = isleminin sonucu kacgtir?
ab ab
A) Gab B T ) 5 0 Z2ab E) ab

18) wy=2 we 1;4—13“:% olduijuna gire (¥ +4)7" kactir?

A 1 B C)1 0y 2 El

B2

19) Reel sayilar kiimesi iizerinde * islemi, a*b=2" -1 biciminde tanimlaniyor. 5 *x =& olduguna

gire x‘in alacaii deqerler toplam kagtir?
A1 =3 B0 )1 0y 2 El3

20) Rasyonel sayilar kilmesinde » ve @ iglemleri, xe y = ;- % ve :®y=3x" -1 higiminde tammlaniyor.
Buna gore {16+ 12)® 2 igleminin sonucu kactir?
A 12 B 13 2114 015 El 16

21) Rakamlan farkh ii¢ basamakl iic cift sayinin toplam en fazla kac olur?
Ay 2952 B 2955 ) 2962 D) 2972 E) 25974

22) Yaslan birer tamsay ve hirbirinden farkh, hichirinin yas1 15 den kiigiik olmayan, ddrt kisinin yaslan-
nin aritmetik ortalamasi 23 ise bunlann en biiyiigii en ¢cok kag yaginda olabilir?
A1 33 B) 39 40 0 41 E) 44

23) 29 Haziranin Pazar giinii oldugu bir yilda Mayis ayindaki ilk Pazar giinii ayin kagidir?
AT =y )3 04 Eis
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24) «.‘5 - 212 sayisiile 7 + 2412 sayisinin aritmetik ortalamasi kagtir?
1 oy 2 El 4

"

Soru igaretinin yerine hanygi sekil gelmelidir?

8 G S S

26) A={12345] kiimesinde bulunan elemanlar ile iki hasamakh saylar olugturulacaktir. Elde edilen, tek
sayrllarm mlk‘tarlnm cift sayilann miktarina orani ne olur?

Al % g2 B o 4 E)

A|CO
LA O
OO

Yukandaki sekil tablosunun karsihi asagidakilerden hangisi olabhilir?

I\_'I|—'-

[N =

27)

546 51217 AEE NE 54]6
l6E 5517 o171 B0E NEE
A Bl Pl YaetEl YEriel BiElEis
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28) }{+33,r=4 oldufuna gire e Y oram kactir?
i M-
A 1 B) 2 1 0oy 2 El -
2 3
29) 1 + 1 + ! isleminin sonucu kactr?
AR R '
7 5
A 12 B) 5 Ch1 0Oy — El —
) ) ) ) 75 ) 5

| 30. — 31. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE CEVAPLAYINIZ.

Rakamlar birbirinden farklh dart basamakh (KLMMN) sayilar yazilacaktir. Rakamlanmn sayisal dederler arasinda
su iligkiler vardir;

ko= M
M o= L
L =<

30) Bu kosullan sadlayan en biiyiik (KLMN) sayisimin rakamlan toplami kactir?
Al 2A B 28 )30 0y 32 Ei135

31) Tek rakamlan kullanarak bu kosullan saglayan, kag tane (KLMHN) sayisi yazilabilir?
Al B) 2 )3 Dy 4 Ei5

| 32. - 34. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE CEVAP LAYINIZ.

Bir kitabin tdm sayfalan numaralandinlrmigtir. Mumaralama igleminde toplam 258 rakam kullanilmigtir.

32) Kitap kacg yaprakur?
A1 B1 B) 83 1114 0oy 122 E) 142
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33) Kitapta sayfalara numara verirken kag tane sifir rakam kullanilmigtir?
Al 18 B 20 )22 Dy 24 E) 26

34) Bir sayimin % 75%i ile % 25°i arasindaki fark 40 ise bu sayimin % 25°i kactir?
A1 20 B 40 B0 0y 80 Ej 100

[ 35. — 36. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE CEVAP LAYINIZ.

{0,1,3,5,7, D rakamlarinun her biri birer kez kullanilarak iki basamakh dg say yazila-gaktr.

35) Bu kosula gore yazilacak bu iic sayinin toplami en az kag olabilir?
Al 135 B 142 Cy1 0y 106 E) 100

J6) Bu kosula gore yazilacak sayilardan herhangi ikisi arasindaki fark en gok kacg olahilir?
B 47 C167 Dy &7 E 77

| 37. - 39. SORUL ARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE CEVAP LAYINIZ.

E
[}
o
/o |
14
i

B
Yukaridaki grafik A, B, C, D, E marka cep telefonlarinin aylik satig adetlerini gdstermektedir.

37) Grafikte agilar gosterilmis olsaydi, E marka cep telefonuna karsilhik gelen agi kag derece olurdu?
A0 Bj15 20 Dy 25 E) 30

38) D marka cep telefonu satis miktan, tiim satiglann yiizde kacidir?
Al 15 B125 )35 0y 40 E) 45
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39) Aym miktarda satilan cep telefonu sayisi, diger telefon satiglanindan ne kadar eksiktir?
A1 10 Bj12 Cy14 Dy 16 E) 15

40} Saatin 1 oldugu hir duvar saatinde akrebin uzunluju 36 cm dir. Saat 2 oldugunda akrebin ucu ne

kadar yol alir?
Alom Bl = RCE - Didn EiGn

| 41. — 43. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE CEVAP LAYINIZ.

44 kiginin bulundudu bir sinifta;

* Kiz ddrenci sayis 18'dir,

* Gozlokld erkek ddrenci sayis 7 'dir.

* Sinifta toplam gozliksiz 6drenci sayis) 24 tar.

41) Gaozliiklii laz 6drenci sayisinin, gozliik-siiz kiz égrenci sayisina oran nedir?

5 1 7 = 5
A= B - Cy - 0 = El -
) 2 ) 2 ) 2 ) 3 ) 3
42) Gaozliiklii oz 6grenci sayisinin, gozliiksiiz erkek 6grenci sayisina oram nedir?
g ] 7 7 10
A = B = ) £ o i E) =

43) Gozliiksiiz erkek agrenciler gozliikli erkek ogrencilerden kag fazladir?
A4 B 7 )9 Dy 11 Ej13

| 44. — 47. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE CEVAPLAYINIZ.
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Yukandaki grafik DGS sinavina hazirlanan bir ddrencinin sdzel ve sayisal derslerden ¢dzdiddd soru sayisi-
min bir hattalik dilimini géstermektedir,

44) Qgrencinin gozdiijii sayisal soru sayi-si, sozel soru sayisindan ne kadar faz-ladir?
Ay 100 B} 200 ) 300 0 400 E) 500

45) Ogrenci toplam en fazla soruyu hangi giin gizmiistiir?
Al Sal B) Carsamba C) Cuma 0) Pazar E) Pazartesi

46) Ogrencinin hafta ici gozdiigii soru sayisinin, hafta sonu gozdiifii soru sayisina orani nedir?

20 5 20 g 7
A T B = ) 5 0y 3 E) i

47) Ogrenci hangi giinler sizel ve sayisal-da esit adette soru gozmiistiir?
A Pazaresi — Cargamba B] Pazar— Cuma ) Sah — Pazar
[ Persembe — Cumartesi E) Pergembe — Sali
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| 48. - 51 SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE CEVAPLAYINIZ.

Usretiems Mk | Tom)

2 & g =z 8§
e
I

I : i

33
25

I

Yukandaki grafikte bir giftginin 1896 — 2000 yillar arasindaki havug ve pancar dretimi gdsterlmektedir,

48) Ciftginin hangi yilda havucg ve pancar iiretimi toplam en fazladir?

A 19896 By 1997 ) 1995 Oy 1999 E) 2000
49) Ciftginin son bes yilda iirettii havug miktannin pancar miktanina oram nedir?
7 11 g 3 9
Al ) = T ) 11 B} = E) 11

50) Havug iiretimi ile pancar iiretimi arasindaki fark hangi yilda en fazladir?
A 19396 By 1997 ) 1993 Oy 1999 E) 2000

51) Grafije gire agsaqidakilerden hangisi yanhstir?
1998 yilinda pancar dretimi en fazladir.

En az havug 1996 yilinda dretilmigtir.

1999 yvilinda havug ve pancar Gretimi aynidir.
Fancar ve havug dretimi taplamda ayni dedildir.
En fazla pancar 2000 yilinda dretilmigtir,

meenrE
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| 52. — 55. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE CEVAPLAYINIZ.

g G

o=
= [ Anl
@ =28 =3

Sekildeki bir cark, etrafinda 1 den 12 ye kadar numaralanmig toplarla birlikte saat y&ndndn tersi istikametinde
danmektedir.

* Sirasi gelen top dizenekteki hazneye digmektedir.

* Bir top digtikten 3 top sonra 2. top digmektedir.


http://www.mehmetalimersin.com.tr/

mehmetalimersin.com.tr

* Omedin garktan 5 nolu top dizenedin 14 yuvasina distifonde |8 yuvasina 9 nolu top dilger. ..
*Toplar B top digince cark durmaktadir.

*|. hazne dolduktan sonra sirasiile I ve 1l haznelere, toplann digmesiyle, hazneler dolmaktadir,

52) 9 nolu toptan haglamak iizere, biitiin hazneler doldufjunda garkta hangi numaral toplar kahr?

A2 7B Bi1.5.8 32,1015 Dy11, 7.1 Ey2.,7 12

53) B__n_qlq_ t;]ptan baglamak iizere, Il nolu haznedeki sayilann toplami agafidakilerden hangisine tam
g}?hjlnur. Bis 16 oy Ei&

54) 11 nolu toptan haglamak iizere, C haz-nesindeki sayinin G haznesindeki sayiya oram kactir?
m L 5 & o) L D) & =

53) | nolu toptan baglamak iizere, I, Il ve Il nolu haznedeki sayilann toplaminin kiigiikten biiyiige dogru
siralanigi agagidakilerden hangisidir?
A1 l=ll=Il B ==l cy =l= Oy 1=I1=I11 E) =M=l

| 56. — 59. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE CEVAP LAYINIZ.

Agafidaki platfarm Ozerinde ddzenlenen yarigma gdyledir.
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38 52 | ¥
27 | 2B
2 29 | 28
2| 99498 | 17 | 16
18 | 94 |98 | 92 | 94
B |7 (8|9 |9
112331485

REASINAY

Aszal sayilar ile belittilen kutular Kirmizi renk igik, asal olmayan gitt sayilar ile belittilen kutular Mavi renk 151k
we asal olmayan tek sayilar ile belittilen kutular Sar renk 151k ile aydinlatilmigtie

Yangmaya katilan yarismact baglama gizgisinden yarigmaya baglamak zorundadir
Yangmact yangmaya ilk siradaki istedidi kutudan baglayahilir.

Yangmada agafida belintilen gekilde ilerlenecektir.

Yangmact oyuna bagladidi kutunun éninde bulunan dg veya iki kutuya ilerleyebilir,

Crnek: 2 nolu kutudan baglamig ise 67
ve 3 nolu kutulara ilerleyebilir.

Ornek: 1 nolu kutudan baglamig ise b ve
7 nalu kutulara ilerleyebilir.
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Yangmacinin geri adim atma hakk yoktur.

56) Yansmadan, siipirge kazanan hir yangmaci en az kag Mavi isik yakmigtir?
Ay 0O Bl 1 )z 03 E)4

57) Yangmadan, televizyon kazanmak isteyen bir yangmacinin en gok kag Kirmizi isik yakmasi gerekir?
A3 E) 4 15 DG E7

58) Yansmadan, kamera kazanan bir yangmaci en gok kag Mavi sk yakmigtir?
AT BiE 15 Dy 4 Ei3

59) Yansmadan, araba kazanan bir yangmacimin yaktigi en cok ve en az Kirmizi isik adetlerinin fark
kactir?
A BiZ 13 Dy 4 Eis

60) ABC, BCA, CAB ii¢c hasamakh dogal sayilardir.

+
1

@lom e

o= m
~mE O

oldufuna gidre A.B.C en ¢ok kactir?
A1 B4 By 147 168 D175 E) 1580

61) 265 sayisina agafidaki sayilardan hangisi eklenirse elde edilen say1 8 ve 30 sayilanna tam olarak
haliinehilir?

Ay =35 B)-25 315 0y 35 Ei75
62)
A1B
- BS§ Cikarma igleminde B kactir?
BEC4

A) B E) 5 )3 D) 2 E) 1
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63) KK L
¥ LN Carpma igleminin sonucu kagtir?
b 1A 4
+ K KL
3794
Ay 3894 B) 3694 C)3494 03194 E) 3094
64) ABA |12
- Ad
24 Boliinen say kagtir?
- 24
4
Ay 262 B 363 474 [ 865 E) 969
65) AB
+ BA  Toplamaisleminde C=0 ise (BEBEAC) kagtir?
BEC
Ay BBEAO B) 8320 Cy 70 0y 1120 E) 2280
66) 74K
+ ¥ b4
Li7i2 Toplama isleminde Z kactir?
Al 0 B) 1 )2 03 E) 4
5= El-E
67) b=43%} a.b.c saylannin arasindaki siralama asaiidakilerden hangisidir?
c=4%
Al crarh Blexb=a Clarzc=h

Dib>a=c Elb>c=a
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68) Bir dershanedeki 7 simifin her birine esgit sayida ogrenci yerlestirilecektir. Bu siniflardan hiri kapa-
ninca sinif bagina diigen ddrenci sayis1 3 arttiina gore bu dershanede kag 6grenci vardir?
A 12 Bl 21 ) 36 0Oy 72 Bl 126

69) Ug kisinin yaslannin carpimu 81°dir. Bu kisilerin yaslan birbirinden farkhdir. Buna gore 3 yil sonraki
yaslan toplami kag olur?
A1 3 B) 34 &) 37 Oy 40 E) 43

70y %40% erkek olan 60 kigi bir hediye ¢ekilisine katiliyor. Hediye kazanan 42 kisi oldufjuna gidre bunlar-
dan en az kag tanesi erkektir?
A4 Bl a C1E o7 E)12

71) Saatteki hizlan 90 km ve 60 km olan iki tren birbirine dogru hareket ettiklerinde birbirlerini 12 sani-
yede tamamen gegiyorlar. Trenlerden birinin boyu 240 metre ise digeri kag metredir?

A1 270 Bl 260 250 0 240 E) 230

72} Aym kuvvetteki 3 isci bir igi 4 giinde yapmalktadir. Bu iscilerden 2 tanesi ayni igin 3/4’iinii kag giinde
yaparlar?
A3 B135 145 DB Eio

73) Olgiilerinin toplami 90 derece olan iki agiya tiimler agilar, bu agilann her bhirine digerinin tiimleri de-

nir.
Bir x agisinin tilmlerinin olgiisi 4(}{5_ %,

A 34 E) 35 ) 44 D) 45 E) 54

oldufuna gire x agisinin dlgiisii kag derecedir?
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A
74) /
m(BAC) = 34°
Sekilde |BE=|BC| m{ABD)=112° E
ise miCBE)
kag derecedir? 113
e 5
B
Ay 22 B) 24 ) 26 ) 28 E) 30
75
; A
15
g
B i

Sekilde |AB|=8 bhirim, [AC|=13 birim, |BC|=a birim olmak iizere A acisinin dlgiisii 90 dereceden hii-
yiiktiir. Buna gire a yerine yazilabilecek pozitif tamsayilann toplam kactir?
Ay S0 B) 92 ) 95 O 100 E) 102
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76)

C
$elﬁlde IBC| gaph gemberin gapi 19 hirim ve |AD|=|DB| ise |AC| kag birimdir?
19

Al 16 B 17 )18 D) E) 20

77)

2 B

ABCD paralel kenannda |BE[=|EC| ve AABCD)=144 ise DOK iiggeninin alam kacgtir?
Al B =R i1z Dy18 E)Z4
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78)

) B
Sekilde ABCD dik yamuktur. [AD]L [ED])ve |DC=4 | |BCIEG. ise [AD| kagtir?

Al 1343 B) 2413 C) 12 D) 1342 E) 26
79)
D i E oy &
K
Ed
A

Sekilde ABCD bir kenanmin uzunlugu 6 birim olan bhir karedir. |DF|=|FC|=|DE[=|EA| ise DEKF alam kag
hirim karedir?
A3 =] 19 0y 12 E) 13
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80)

B 20 & 7 &

Sekildeki ABD ve ADC iicgenlerinin ic teget cemberleri gizilmigtir. [KD|=2, |DE[=3, |EC]E7, |ACIF12, ise
[AM] uzunlufqu kag birimdir?

Al B Bi17 C)a o9 E) 10
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31,
3z,
33,
34,
35.
36,
37,
34,
39,
40,
41,
42,
43,
44,
45,
46,
47,
43,
49,
50.
51.
52,
53.
54,
55.
56,
57.
53,
59,
a0,

MMPPO0RMEO0FR0REMOD0R00MOOO0@RE00R0RQ

61,
62,
63,
6,
63,
6o,
67,
63,
69,
70,
71,
TZ.
T3,
74,
79,
7o,
EEr
7.
79,
40,
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